



ВЕСНИК

Издание администрации и общественных организаций
Газета издается с 1956 года

№ 18 (2029)

Понедельник 5 декабря 2016 г.

• МЫТИЩИНСКОГО ФИЛИАЛА МГТУ ИМ. Н.Э. БАУМАНА •

ОЧЕРЕДНОЙ ВИТOK СПИРАЛI

*Беседа с директором Мытищинского филиала МГТУ им. Н.Э. Баумана
профессором В.Г. Санаевым*



— Виктор Георгиевич, год назад начался процесс реорганизации МГУЛеса — его объединение с МГТУ им. Н.Э. Баумана. На каком этапе находится сейчас данный процесс, и оправдались ли ожидания, связанные с обретением нашим университетом нового статуса — филиала одного из ведущих российских вузов?

— На данный момент мы переживаем переходный этап, поэтому делать какие-либо выводы и давать оценки сегодня преждевременно. Переформирование организационной структуры МГУЛеса займет немало времени, но, судя по текущей динамике, мы отводим на решение всех вопросов срок от одного до двух лет.

Надо подчеркнуть то, что произошло с Лестехом, не какой-либо единичный исключительный случай. На сегодняшний день мы видим, как по всей стране идет процесс реформирования образовательных учреждений за счет укрупнения не только высших учебных заведений, но даже школ.

Мы тоже были поставлены перед выбором — стать полноценным участником объединения, или оказаться перед лицом неопределенных перспектив в условиях сохраняющейся негативной тенденции ухудшения финансовой ситуации на фоне падающих цифр приема студентов. Выбор был сделан в пользу объединения с одним из лучших технических вузов страны, чей бранд хорошо известен не только в России, но и за рубежом. И я уверен, что тогда было принято верное решение. Полагаю, что мы выйдем из процесса обновленными и встретим будущее с лучшими результатами, чем на стартовой позиции.

— Сохранятся ли на ближайшие годы прием студентов на обучение по лесным специальностям?

— Отвечая на данный вопрос, хотел бы сделать небольшое отступление. Дело в том, что еще до начала процесса объединения мы видели, как в последнее время прием на лесные специальности сокращался. И в основе этой отрицательной динамики лежали вполне объективные внешние

факторы: падение престижа лесных профессий, снижение вос требованности молодых специалистов лесного профиля на рынке труда.

Как известно, нашим непосредственным заказчиком на подготовку кадров являются организации и предприятия лесного сектора, поэтому состояние отрасли напрямую влияет на функционирование образовательной системы, и Министерство образования и науки вынуждено ограничивать квоты приема на бюджетные места.

Так, за последнее время число студентов-бюджетников сократилось, в среднем, на 5-10 %. Согласно имеющимся у нас данным, утвержденным Минобрнауки, несмотря на внутреннее перераспределение специальностей и направлений подготовки, в 2017 году общее количество студентов сохранилось на прежнем уровне.

Способствовать увеличению приема могло бы наращивание объемов целевой подготовки. Число «целевиков», по моему мнению, должно составлять не менее половины от всех обучающихся на бюджетных местах. Основными заказчиками должны выступать государственные структуры в лице субъектов Российской Федерации, Федерального агентства лесного хозяйства, а также крупные отраслевые предприятия и организации с государственным участием. Именно они, в рамках реализации соответствующих договоров целевой подготовки, обязаны гарантировать выделение социального пакета и финансовых средств на обучение таких студентов.

Хочу подчеркнуть, что в этом году план приема на очное обучение по бюджету в количестве 586 бакалавров и специалистов и 100 магистров выполнен полностью. При этом активнее всего абитуриенты стремились поступить на специальность «Управление в технических системах» — здесь конкурс составил 15 человек на место.

Что касается успеваемости, приведу такие цифры: удельный вес отличников и хорошистов по отношению к троичникам среди контингента бюджетных студентов составляет, соответственно, 22 % и 47 %.

Среди студентов-контрактников, успешно сдавших летнюю сессию, число отличников составило 14 %, хорошистов — 40 %, троичников и смешанных оценок — 46 %.

— Не секрет, что в ходе реорганизации произошли значительные сокращения штата сотрудников нашего вуза. Как Вы полагаете, не приведут ли эти увольнения к падению статуса учебного заведения, ведь, как известно, положение о статусе университета предусматривает соблюдение не только качественных, но и количественных нормативов?

— С формальных позиций, по набору требований филиал такого крупного и известного вуза, как МГТУ им. Н.Э. Баумана, приравнивается к университету.

Конечно, любая реорганизация непростой, во многом болезненный для сотрудников процесс. Проводя сокращения, мы старались к каждому конкретному случаю подходить индивидуально, оставляя тех, кто имеет богатый опыт научной и педагогической деятельности, имеет учченую степень. В значительной мере нам удалось сохранить высококвалифицированные кадры и избежать главной опасности — понижения уровня эффективности и профессионализма в работе.

— На протяжении многих лет Вы возглавляли Учебно-методическое объединение по образованию в области лесного дела. В ходе недавних преобразований система УМО претерпела ряд трансформаций. Не могли бы Вы поделиться с нашими читателями, — как обстоят дела в этом направлении?

— В рамках модернизации федеральных УМО, предпринятой по линии Минобрнауки, был создан ряд координационных советов, в том числе сформирован совет по области образования «Сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки».

В феврале 2016 года состоялось первое заседание федерального УМО в системе высшего образования по направлению «Сельское, лесное и рыбное хозяйство», где МГУЛ был определен базовым вузом Научно-методического совета по лесному хозяйству федерального УМО, в который входят свыше 60-ти вузов.

В новой структуре УМО я занимаю должность заместителя председателя организации, курирующей работу в данном направлении. Таким образом, нам удалось сохранить в обновленной системе свой прежний статус.

— Виктор Георгиевич, с 1919 до 1960 года должность руководителя Лестеха называлась директором. Начиная с А.Н. Пименова, были ректоры. А сейчас Вы — директор Мытищинского филиала Баумана. Круг замкнулся?

— Я бы не обращал серьезного внимания на чисто внешние сходства и аналогии. Думаю, что исторический процесс представляет собой не круговое движение, а перемещение по спирале. Сегодня мы находимся в определенной точке на очередном витке такой временной спирали.

Должно пройти какое-то время, чтобы появилась возможность оценить происходящее и дать ему справедливую трактовку. При этом не следует упускать из виду объективный характер перемен. Ведь то, что происходит в отдельно взятом месте, является отражением внешних факторов и более глобальных исторических процессов.

Если лесная отрасль будет уверенно развиваться, если не будет кризисов и потрясений, если будут приниматься рациональные, взвешенные решения, нацеленные на долгосрочную перспективу, то и у нас все будет складываться в позитивном ключе.

И некоторые события внушают надежду. Например, на недавнем заседании Общероссийского народного фронта в беседе с президентом России В.В. Путиным неоднократно поднимались

эти огромного здания нам потребовалось бы удвоить число студентов. Главная цель, которую мы преследовали, занимаясь строительством, заключалась в создании необходимых условий для повышения качества учебного процесса, отвечающего высоким стандартам современного образования, чтобы студенты, приходя на занятия в эти просторные аудитории и лабораторные классы, с интересом осваивали будущую профессию, развивая свой творческий потенциал.

— Несомненно, одним из значимых событий приближающегося 2017 года станет ввод в эксплуатацию нового здания Главного учебного корпуса. В связи с этим у многих возникают опасения — а не получится ли так, что корпус, изначально строящийся для Лестеха, приобретет нового хозяина в лице Бауманского университета, как головного учебного заведения?

— Десять лет — с 2007 года — мы занимались восстановлением и реконструкцией этого уникального Дворца знаний. Строительство велось в рамках действия Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 гг. И первое, что увидит каждый, кто войдет в корпус, — выполненную практики в рамах эмблемы нашего, именно нашего, МЛТИ МГУЛеса.

В административно-учебном корпусе есть все необходимое для полноценной работы, учебы и отдыха: просторные аудитории, новые лаборатории, актовый зал на 1000 мест, два конференц-зала, музей, зал Ученого совета, огромная библиотека, рабочие кабинеты для размещения административного персонала.

На данный момент все основные строительные работы выполнены. Сейчас завозится новая мебель, устанавливается оборудование.

Теперь вернусь к вопросу — для кого это строилось? Скажу так — для нашего единого коллектива. Я бы не хотел проводить какие-либо разграничения между бауманцами и лестеховцами. Строго говоря, если бы мы сохранили прежний статус независимого учебного заведения, то для эффективного использования всех площадей

— У меня большая и очень дружная семья — супруга, сыновья, внуки. Новый год — это, прежде всего, семейный праздник, и я собираюсь встретить его в кругу своих близких.

В начале 2017 года исполнится 90 лет моему отцу, Георгию Ивановичу Санаеву, который является ветераном лесной отрасли. Хотел бы пожелать ему здоровья и благополучия.

— А каковы Ваши новогодние пожелания нашим читателям?

— Прошедший год выдался непростым. В то же время, несмотря на известные сложности, были и радостные события: исполнилось 90 лет «Лесной газете», свой 60-летний юбилей отметил и наш вузовский «Вестник». Убежден, что в следующем году мы сумеем справиться со всеми проблемами и обновленными выйти на качественно новый уровень.

Желаю всем сотрудникам нашего вуза крепкого здоровья, счастья и успехов в профессиональной деятельности, а студентам — хорошей успеваемости, исполнения всех желаний и новых творческих свершений!

А нашему «Вестнику» желаю продолжать радовать своих постоянных читателей интересными и содержательными публикациями!

**Беседовал
С. РАМАЗАНОВ.**



Горизонты

достойная награда

16 ноября в Правительстве Московской области состоялось вручение премии губернатора в сфере науки и инноваций для молодых учёных и специалистов за 2016 г.



Распоряжением губернатора Московской области утверждены имена лауреатов премии в сфере науки и инноваций для молодых учёных и специалистов 2016 года. Ими стали десять молодых учёных и пять авторских коллективов из 10 муниципальных образований Московской области – Черноголовки, Фрязино, Жуковского, Мытищ, Пущина, Королева, Дубны, Серпухова, Подольска.

Свидетельства премии вручал заместитель председателя Правительства Московской области, министр инноваций и инноваций региона Д.П. Бузаев.

В этом году, пройдя серьезный конкурсный отбор, одним из лауреатов премии губернатора

Подмосковья в сфере науки и инноваций для молодых учёных и специалистов стал сотрудник нашего университета: кандидат технических наук, доцент кафедры колесных машин (СМ-10) В.Е. Клубничкин.

Наименование научно-технической разработки, за которую присуждена премия: «Разработка машины на колесном и гусеничном ходу, предназначенных для выполнения технологических операций в различных отраслях промышленности и обладающих лучшими характеристиками по сравнению с отечественными и импортными аналогами».

После поздравления лауреатов Д.П. Бузаев отметил: «С одной стороны, важно признание тех заслуг, которых добились коллеги, с другой стороны, мы понимаем, что в науке любая инвестиция, любая помощь находят свое правильное применение.

Мы считаем, что связь между уровнем развития науки и экономики – прямая. На примере



Московской области это доказывает тот факт, что при достаточно большом количестве людей, занятых в науке, – у нас их 88 тысяч, что является вторым показателем в России, – уровень научно-исследовательских продуктов, которые производятся на территории региона, к уровню ВРП составляет 3,2 %. Этот показатель в два раза выше, чем в среднем по стране.

Научные идеи и разработки могут превратить нашу экономику в высококонкурентную и высокотехнологичную отрасль».

На деканском совещании, состоявшемся 21 ноября, директор МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана В.Г. Санаев тепло поздравил В.Е. Клубничкина, пожелав ему дальнейших научных успехов.

Е. КЛУБНИЧКИН.

Молодо-зелено

Студсовет – одна команда



24 ноября завершился Мытищинский муниципальный профессиональный конкурс «Лучший специалист в сфере работы с молодежью».

Молодое поколение – это самые активные люди, и поэтому очень важно, чтобы рядом были наставники с хорошим профессиональным и жизненным опытом. К счастью, такие люди в Мытищинском округе есть, и их немало, несмотря на то, что работать с молодежью, то есть идти с ней в ногу, очень непросто.

Талантливые юноши и девушки боролись за награды в четырех номинациях: «Патриот и гражданин», «Кузница талантов», «В ритме танца», «Мы вместе – мы команда». Все участники продемонстрировали высокий уровень мастерства, максимально раскрыв при этом грани творчества.

Конкурс проходил в два этапа: заочный – который включал в себя профессиональное портфолио участников, эссе на тему «Современная молодежь: какая она?» и очный этап – презентация своей деятельности

теми участниками конкурса, чьи кандидатуры были отобраны членами жюри.

Участие в конкурсе принимали образовательные учреждения городского округа Мытищи.

Диплом лауреата 2-й степени в номинации «Мы вместе – мы команда» получил Студенческий совет Мытищинского филиала МГТУ им. Н.Э. Баумана. В рамках конкурса наш Студсовет провел «Посвящение в студенты 2016» учащихся Мытищинского колледжа.

Дипломами за участие были награждены Игорь Фролов (3 курс Лесотехнического факультета), студия черлидинга «Феникс» под руководством Валерии Югай и театр-студия «ИМХО» под руководством Яны Хотиенко.

Н. ВОРОБЬЁВА,
председатель Студсовета.

На старт!

И вновь спортивные успехи



21 ноября директор МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана В.Г. Санаев поздравил студентов Лестеха Рамила Гасанова и Павла Кольцова со спортивными достижениями.

Павел Кольцов, выступая в весовой категории до 110 кг, завоевал почетный титул чемпиона мира по пауэрлифтингу в упражнении «Становая тяга», подняв вес 280 кг.

Пауэрлифтинг или силовое троеборье – силовой вид спорта, суть которого заключается в преодолении сопротивления максимально тяжелого для спортсмена веса. В качестве соревновательных дисциплин в него входят три упражнения: приседания со штангой на спине (точнее на верхней части лопаток), жим штанги, лежа на горизонтальной скамье, и тяга штанги, которые определяют квалификацию спортсмена.

Второй спортсмен – трехкратный чемпион мира по ашихара-каратэ Рамил Гасанов, – занял 1-е место в полноконтактном бою на Кубке России по всестилевому каратэ, который проходил 11-13 ноября в спортивном комплексе «Звезда» в г. Звенигороде.

Организатором мероприятия выступила

Федерация всестилевого каратэ России (ФВК). Высокий статус турнира подчеркивали наградные грамоты, подписанные заместителем председателя Правительства РФ по вопросам спорта, туризма и молодежной политики РФ В.Л. Мутко, а также присутствие в зале президента ФВК Рамиля Габбасова.

Нельзя обойти вниманием и имена тренеров, внесших свой вклад в достижение высоких результатов: наставника П. Кольцова – старшего преподавателя кафедры физкультуры и спорта А.Ю. Ларина и первого тренера Р. Гасанова – мастера спорта СССР по дзюдо, доцента кафедры физкультуры и спорта М.К. Умарова.

Поздравляем ребят с заслуженными наградами и желаем им будущих спортивных успехов!

С. ГЛАДЫШЕВ.